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TD2- Gédynamique externe

Rappel :

Les propriétés physiques de I'eau dans I'atmosphére varient de fagon
continue en fonction de la pression et de la température.

L'air ne peut contenir qu'une quantité limitée de vapeur d'eau :

L'Humidité Absolue (HA) : quantité d'eau présente dans un volume
d'air a une température et une pression données(g/m3).

La Capacité Hygrométriqgue Maximale (CHM) : quantité de vapeur
d'eau maximale que l'air peut contenir a une température donnée.
(avant d'atteindre la saturation) (g/m3).

L'humidité relative (HR) : rapport entre HA et CHM a la méme
température.
HR = HA/CHM (%)
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TD2- Gédynamique externe
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TD2- Gédynamique externe

Exercice 1 :
ercice .
40% | 45% | 50% | 55% | 60% | 65% | 70% | 75% | 80% | 8% | 90% | 95% | 100%
5C| 130 | 146 | 162 | 178 | 194 | 221 | 227 | 243 | 259 | 275 | 292 | 309 | 324
ac| 1,40 | 156 | 1,76 | 1,93 | 211 | 2,28 | 246 | 263 | 281 | 298 | 316 | 334 | 352
3C| 152 | 1,72 | 191 | 209 | 229 | 248 | 267 | 28 | 305 | 324 | 343 | 362 | 381 ) o . .
2c| 165 | 186 | 207 | 227 | 248 | 268 | 289 | 300 | 330 | 351 | 372 | 392 | a1z | Ol en A J al les param etres
1| 179 | 202 | 224 | 247 | 268 | 292 | 313 | 335 | 358 | 380 | 402 | 425 | 447 , . ]
0°C | 1,94 | 218 | 242 | 2,66 | 290 | 314 | 338 | 363 | 38 | 411 | 436 | 460 | 484 atmospherlq ues sulvants :
1°C | 208 | 234 | 260 | 2,86 | 312 | 338 | 364 | 39 | 416 | 442 | 468 | 494 | 520
2°C | 224 | 252 | 2,80 | 308 | 336 | 364 | 392 | 420 | 448 | 476 | 504 | 532 | 560
3°C | 240 | 2,70 | 300 | 330 | 360 | 390 | 420 | 450 | 48 | 510 | s40 | 570 | 6,00 o o
2C | 256 | 288 | 320 | 3520 | 384 | 418 | 448 | 480 | 512 | 544 | 576 | 608 | 640 | 1 = 16°C , HA =6 , 80 g / m3
5 | 272 | 306 | 340 | 374 | 408 | 442 | 476 | 510 | 544 | 578 | 612 | 646 | 680 .
6C | 292 | 320 | 365 | 402 | 438 | 474 | 511 | 548 | 581 | 620 | 657 | 692 | 730 | Altitude = 150m
7°c | 312 | 351 | 390 | 429 | 468 | 507 | 545 | 58 | 624 | 663 | 702 | 741 | 7,80 .
8C | 332 | 374 | 415 | 457 | 498 | 540 | 581 | 623 | 664 | 706 | 747 | 788 | 830 | QUE lle est I'altitude de B?
oc | 352 | 39 | 440 | 484 | 528 | 572 | 616 | 660 | 708 | 748 | 792 | 836 | 880
10c| 376 | 423 | 470 | 517 | 564 | 611 | 658 | 7,05 | 752 | 7,99 | 846 | 893 | 9,40
11°c | 400 | 45 | 500 | 55 | 600 | 650 | 7,00 | 750 | 800 | 850 | 900 | 9,50 | 10,00
127c | 428 | 482 | 535 | 58 | 64 | 69 | 749 | 803 | 856 | 9,10 | 9,63 | 10,16 | 10,70
13°c | 456 | 513 | 570 | 627 | 68 | 741 | 798 | 855 | 912 | 969 |1026 |1083 |11,40 nuages
14°C| 484 | 545 | 605 | 666 | 726 | 787 | 847 | 908 | 958 | 1029 | 1089 | 11,50 | 12,10
15°c | 512 | 576 | 640 | 704 | 768 | 832 | 890 | 950 |1024 | 10,88 | 11,52 | 1228 | 12,80
16°C | 544 | 612 | 68 | 748 | 816 | 884 | 952 |1020 | 1088 | 11,58 | 12,24 | 1292 | 13,60
177¢ | 580 | 653 | 725 | 798 | 870 | 942 [1015 |108 [1160 [1232 [1305 [1377 [1450
18°c | 6,16 | 693 | 770 | 847 | 924 |1000 [1078 [1155 |1232 [1300 | 1386 |14,63 |1540 B
19°c | 652 | 734 | 815 | 897 | 978 |1060 [11,42 [ 1223 [1304 [138 |1467 [1548 [1630
20c| 692 | 779 | 865 | 952 |1038 [1125 [1211 [1298 [1384 |1470 | 1557 |1644 |17,30
21°c | 7,44 | 824 | 9,15 [1007 [1098 [1189 [1281 [1372 [1464 |1555 [1647 [1738 [1830 A
2°c| 776 | 873 | 9,70 |1067 |11,54 |1261 1358 |1456 |1552 | 1649 | 17,46 | 1841 | 19,40
23°c| 824 | 927 |1030 [11,33 [1236 |1339 1442 |1545 [1648 |1751 | 1854 | 1954 | 20,60
2°Cc| 892 | 981 |109 |11,99 | 1308 |1417 | 1526 | 1635 |1744 | 1853 | 19,62 | 20,71 | 21,80
25°C | 9,20 | 1035 | 11,50 | 12,65 | 13,80 | 1495 | 1610 | 17,25 | 1840 | 1955 | 20,70 | 21,85 | 23,00
26°C | 976 | 1098 | 1220 | 1342 | 14,64 | 1586 | 17,08 | 1830 | 1942 | 2074 | 21,96 | 23,18 | 2440
27°C | 1032 | 11,61 | 1290 | 1419 | 1548 | 1677 | 1805 | 1935 |20,64 |21,93 | 2321 | 2452 | 2580
28°C | 10,88 | 12,24 | 13,60 | 14,95 | 1632 | 17,68 | 1904 | 2040 | 21,76 | 23,12 | 2448 | 2582 | 27,20 . pomiuon
20°C | 11,48 | 12,91 | 1435 | 1578 | 1722 | 1868 | 20,09 |21,53 | 22,96 | 2440 | 2583 | 27,23 | 2870
30°C | 12,12 | 13,64 | 1515 | 1666 | 1818 | 1970 | 21,21 | 22,73 | 2424 | 2576 | 27,27 | 28,80 | 30,30
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de |'exercice 1 :

En B, on note la formation des nuages ce qui veut dire que l'air
est saturé et I'humidité relative est de 100%

'humidité absolue n'‘a pas changé et correspond a celle du
point A ¢ad 6,80g/m3

La température correspondante a une humidité relative de
100% et une humidité absolue de 6,80 est 5°.
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de I'exercice 1 :

40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
-5°C 1,30 1,46 1,62 1,78 1,94 2,21 2,27 2,43 2,59 2,75 2,92 3,09 3,24
-4°C 1,40 1,56 1,76 1,93 2,11 2,28 2,46 2,63 2,81 2,98 3,16 3,34 3,52
-3°C 1,52 1,72 1,91 2,09 2,29 2,48 2,67 2,86 3,05 3,24 3,43 3,62 3,81
-2°C 1,65 1,86 2,07 2,27 2,48 2,68 2,89 3,10 3,30 3,51 3,72 3,92 4,13
-1°C 1,79 2,02 2,24 2,47 2,68 2,92 3,13 3,35 3,58 3,80 4,02 4,25 4,47
0°C 1,94 2,18 2,42 2,66 2,90 3,14 3,38 3,63 3,87 4,11 4,36 4,60 4,84
1°C 2,08 2,34 2,60 2,86 3,12 3,38 3,64 3,90 4,16 4,42 4,68 4,94 5,20
2°C 2,24 2,52 2,80 3,08 3,36 3,64 3,92 4,20 4,48 4,76 5,04 5,32 5,60
3°C 2,40 2,70 3,00 3,30 3,60 3,90 4,20 4,50 4,80 5,10 5,40 5,70 6,00
4°C 2,56 2,88 3,20 3,52 3,84 4,18 4,48 4,80 5,12 5,44 5,76 6,08 6,40
5°C 2,72 3,06 3,40 3,74 4,08 4,42 4,76 5,10 5,44 5,78 6,12 6,46 6,80
6°C 2,92 3,29 3,65 4,02 4,38 4,74 5,11 5,48 5,84 6,20 6,57 6,94 7,30
7°C 3,12 3,51 3,90 4,29 4,68 5,07 5,45 5,85 6,24 6,63 7,02 7,41 7,80 n u ages
8°C 3,32 3,74 4,15 4,57 4,98 5,40 5,81 6,23 6,64 7,06 7,47 7,88 8,30
9°C 3,52 3,96 4,40 4,84 5,28 5,72 6,16 6,60 7,04 7,48 7,92 8,36 8,80
10°C 3,76 4,23 4,70 5,17 5,64 6,11 6,58 7,05 7,52 7,99 8,46 8,93 9,40
11°C 4,00 4,50 5,00 5,50 6,00 6,50 7,00 7,50 8,00 8,50 9,00 9,50 10,00
12°C 4,28 4,82 5,35 5,89 6,42 6,96 7,49 8,03 8,56 9,10 9,63 10,16 10,70 B
13°C 4,56 5,13 5,70 6,27 6,84 7,41 7,98 8,55 9,12 9,69 10,26 10,83 11,40
14°C 4,84 5,45 6,05 6,66 7,26 7,87 8,47 9,08 9,58 10,29 10,89 11,50 12,10
15°C 5,12 5,76 6,40 7,04 7,68 8,32 8,90 9,50 10,24 10,88 11,52 12,28 12,80
16°C 5,44 6,12 6,80 7,48 8,16 8,84 9,52 10,20 10,88 11,58 12,24 12,92 13,60 A
17°C 5,80 6,53 7,25 7,98 8,70 9,42 10,15 10,88 11,60 12,32 13,05 13,77 14,50
18°C 6,16 6,93 7,70 8,47 9,24 10,00 10,78 11,55 12,32 13,09 13,86 14,63 15,40
19°C 6,52 7,34 8,15 8,97 9,78 10,60 11,42 12,23 13,04 13,85 14,67 15,48 16,30
20°C 6,92 7,79 8,65 9,52 10,38 11,25 12,11 12,98 13,84 14,70 15,57 16,44 17,30
21°C 7,44 8,24 9,15 10,07 10,98 11,89 12,81 13,72 14,64 15,55 16,47 17,38 18,30
22°C 7,76 8,73 9,70 10,67 11,54 12,61 13,58 14,56 15,52 16,49 17,46 18,41 19,40
23°C 8,24 9,27 10,30 11,33 12,36 13,39 14,42 15,45 16,48 17,51 18,54 19,54 20,60
24°C 8,92 9,81 10,90 11,99 13,08 14,17 15,26 16,35 17,44 18,53 19,62 20,71 21,80
25°C 9,20 10,35 11,50 12,65 13,80 14,95 16,10 17,25 18,40 19,55 20,70 21,85 23,00
26°C 9,76 10,98 12,20 13,42 14,64 15,86 17,08 18,30 19,42 20,74 21,96 23,18 24,40
27°C 10,32 11,61 12,90 14,19 15,48 16,77 18,05 19,35 20,64 21,93 23,21 24,52 25,80 R
28°C 10,88 12,24 13,60 14,95 16,32 17,68 19,04 20,40 21,76 23,12 24,48 25,82 27,20 |
29°C 11,48 12,91 14,35 15,78 17,22 18,68 20,09 21,53 22,96 24,40 25,83 27,23 28,70
30°C 12,12 13,64 15,15 16,66 18,18 19,70 21,21 22,73 24,24 25,76 27,27 28,80 30,30
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de |'exercice 1 :

La température correspondante a une humidité relative de
100% et une humidité absolue de 6,80 est 5°.

La température a diminué du point A vers le point B de 11°C
(16°C-5°C) ; ¢a veut dire que de la différence d'altitude entre

B et A est de 1100m étant donné que la Température diminue
de 1°C tous les 100m d'altitude.

L'altitude du point B est égale a celle de A a laquelle on
rajoute 1100m soit 1250M.
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TD2- Gédynamique externe

Exercice 2 :
Analyser cette car"re météorologique.

e

' [DMETEO FRANCE
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de |'exercice 2 :
Sur cette carte, on observe :

Des nombres qui correspondent aux valeurs de la pression
atmosphérique.

Des lignes isobares qui correspondent a des lignes reliant les points
d'égal pression atmosphérique.

Des lettres A et D qui correspondent respectivement aux anticyclones
et dépressions.

Dans 'océan atlantique au large de I'Espagne et du Portugal on a une zone
ol la pression décroit dans tous les sens a mesure qu'on s'éloigne du
centre = Anticyclone. Le temps sera stable.

Au niveau de la mer du Nord on a une zone ou la pression croit dans tous
les sens a mesure qu'on s'éloigne du centre = dépression. Le temps sera
pluvieux.

Dans les endroits ou les isobares sont serrés le gradient de pression est
fort.

Dans les endroits ou les isobares sont trop espacés, le gradient de

pression est faible. W@T

e
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TD2- Gédynamique externe

Exercice 3 : QCM

1- La circulation atmosphérique générale est le résultat :
De la répartition des continents et des mers sur la surface de la Terre ;
Des variations dans la concentration des gaz a effet de serre ;
De la répartition inégale de I'énergie solaire en fonction des latitudes.

2- Leffet d « Coriolis » : Fc = k (v.m. w.sin L)
JEst maximal a I'équateur
JEst maximal aux poles
U Est nul aux poles

3- Au Carbonifere :
Les continents étaient regroupées vers les latitudes sud. De nombreux indices

(moraines, roches moutonnées,...) témoignent une période glaciaire.

ULa Terre était entierement dépourvue de glace et le niveau marin était au dessus
du niveau actuel

ULes dépots caractéristiques des environnements glaciers recouvraient la

de la Terre. Lj T
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TD2- Gédynamique externe

Exercice 3 : QCM

4- La circulation atmosphérique générale est le résultat :
dUne ascendance des masses d’air au niveau des dépressions, descendance au
niveau des anticyclones, une zone de divergence des masses d’air en altitude et des
vents de surface se déplacant des zones anticycloniques vers les zones cycloniques ;

dUne descendance des masses d’air au niveau des dépressions, ascendance au
niveau des anticyclones, une zone de divergence des masses d’air en altitude et des
vents de surface se déplacant des zones anticycloniques vers les zones cycloniques;

dUne ascendance des masses d’air au niveau des dépressions, descendance au
niveau des zones anticycloniques, une zone de divergence des masses dair en
altitude et des vents de surface se déplacant des zones cycloniques vers les zones
anticycloniques.
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de |'exercice 3 : QCM

1- La circulation atmosphérique générale est le résultat :
De la répartition des continents et des mers sur la surface de la Terre ;

Des variations dans la concentration des gaz a effet de serre ;
B De la répartition inégale de I'énergie solaire en fonction des latitudes.

2- Leffet d « Coriolis » : Fc = k (v.m. w.sin L)
JEst maximal a I'équateur
B Est maximal aux pdles
JEst nu aux poles

3- Au Carbonifere :
B Les continents étaient regroupées vers les latitudes sud. De nombreux indices

(moraines, roches moutonées,...) témoignent une période glaciaire.
ULa Terre était entierement dépourvue de glace et le niveau marin était au dessus
du niveau actuel
ULes dépots caractéristiques des environnements glaciers recouvraient la LT T

de la Terre.
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TD2- Gédynamique externe

Corrigé de |'exercice 3 : QCM

4- La circulation atmosphérique générale est le résultat :

B Une ascendance des masses d’air au niveau des dépressions, descendance au
niveau des anticyclones, une zone de divergence des masses d’air en altitude et
des vents de surface se déplacant des zones anticycloniques vers les zones
cycloniques ;

dUne descendance des masses d’air au niveau des dépressions, ascendance au
niveau des anticyclones, une zone de divergence des masses d’air en altitude et des
vents de surface se déplacant des zones anticycloniques vers les zones cycloniques;

dUne ascendance des masses d’air au niveau des dépressions, descendance au
niveau des zones anticycloniques, une zone de divergence des masses d’air en
altitude et des vents de surface se déplacant des zones cycloniques vers les zones
anticycloniques.
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